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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Tarım Kredi Kooperatifleri, çiftçilerimizin finansal ve tanmsal ihtiyaçlarım

karşılamak amacıyla kurulmuş önemli bir kamu kuruluşudur. Ancak, son dönemde kurumun

teknolojik altyapısıyla ilgili yaşanan sorunlar, kamu kaynaklannm etkin kullammı ve

yönetimdeki denetimsizlik konularım gündeme getirmiştir. Özellikle, VBT Yazılım A.Ş.

firmasıyla yapılan 7 milyon dolarhk teknolojik otomasyon projesinin başarısızlığı ve bu

süreçte yaşananlar, kamuoyunda ciddi tartışmalara neden olmuştur.

Bu bağlamda;

SORU 1- Tarım Kredi Kooperatifleri’nin mevcut teknolojik altyapısı (EKOOP sistemi)

neden değiştirilmek istenmiştir? Bu değişikliğin gerekçeleri nelerdir?

SORU 2- VBT Yazılım A.Ş. firmasıyla yapılan 7 milyon dolarlık sözleşmenin teknik

şartnamesi ve proje kapsamı nedir? Bu proje için neden bu firma tercih edilmiştir?

SORU 3- Projenin Mart 2024'te devreye alınması planlamrken, neden hala faaliyete

geçirilememiştir? Gecikmenin sebepleri nelerdir?
1 ■

SORU 4- Proje bedelinin %40'ı (2,8 milyon dolar) peşin olarak ödenmiştir. Firma

taahhütlerini yerine getirmediği halde bu ödeme neden yapılmıştır?

SORU 5- Projenin tamamlanmamasına rağmen, kalan ödemenin yapılması için alt kadrodaki

idarecilere baskı yapıldığı iddialan doğru mudur? Bu iddialarla ilgili bir inceleme başlatılmış
mıdır?



SORU 6- Tarım Kredi Kooperatifleri'nin kendi yazılım mühendisleri tarafmdan geliştirilen

EKOOP sistemi, güncellenerek kullamimaya devam edilebilir miydi? Neden dışandan bir

firmaya bu kadar yüksek bir bedel ödenmiştir?

SORU 7- TARNET'in işlevsiz hale getirilmesiyle bu proje arasmda bir bağlantı var mıdır?

TARNET'in mevcut yönetim tarafmdan neden devre dışı bırakıldığı açıklanabilir mi?

SORU 8- Bu projeyle ilgili yaşanan sorunlar. Tarım Kredi Kooperatifleri'nin çiftçilere

sunduğu hizmetleri nasıl etkilemiştir? Çiftçilerin işlerinde aksama yaşandığı iddiaları doğru
mudur?

SORU 9- Projenin başarısızlığı ve kamu kaynaklannm israf edildiği iddialarıyla ilgili olarak.

Tarım ve Orman Bakanlığı ne tür denetim mekanizmalarım devreye almıştır? Bu konuda

sorumlu kişiler hakkmda herhangi bir idari veya adli işlem başlatılmış mıdır?

SORU 10- Tarım Kredi Kooperatifleri'nde yaşanan bu sorunlar, kamu kaynaklarmm

kullanımı ve yönetimdeki denetimsizlik konulannda ne tür önlemler almmasmı

gerektirmektedir? Bakanlık, benzer sorunlarm yaşanmaması için ne gibi tedbirler almaktadır?
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